Конспект образовательной деятельности по познавательному развитию с использованием магнитного конструктора «Магникон» 

в первой младшей группе 

	
	Вакилова Зифа Айратовна, воспитатель высшей квалификационной категории МБДОУ «ДС № 305 г. Челябинска»


Тема: «Строим домики».
Цель: формирование навыков построения плоских и объемных предметов из деталей конструктора «Магникон».

Задачи:

-Учить строить дом в заданной последовательности.

-Закрепить знания детей о величине (большой - маленький, высокий - низкий), форме (треугольник, квадрат), цвете (синий, красный, желтый, зеленый).
-Развивать внимание, мышление, воображение, мелкую моторику рук.
-Воспитывать интерес к играм с магнитным конструктором «Магникон».
Материалы и оборудование:
- игрушка зайчик;
- картинки с изображением будки, гнезда, аквариума;
- конструктор «Магникон»; 

- схемы для постройки плоскостного и объемного дома.

Ход занятия:
Сядем рядышком по кругу,

Скажем: «Здравствуйте!» - друг другу.

Нам здороваться не лень,

Скажем все мы: «Добрый день!»

Если каждый улыбнётся,

Утро доброе начнётся!

Воспитатель: Ребята, сегодня к нам в гости пришел Зайчонок. 

Зайчонок: Здравствуйте, ребята. Как у вас уютно в группе, как дома. А у меня к сожалению, нет дома.

Воспитатель: Не расстраивайся, Зайчонок, смотри, какие домики у нас есть, выбирай любой. Это и будка, и гнездо, и аквариум.

(Воспитатель показывает картинки с изображением будки, гнезда, аквариума)

Что-то зайчонок, совсем загрустил, видимо не понравились ему предложенные домики. Ребята, как вы думаете, почему? (Ответы детей. Будка для собаки. Гнездо для птички. Аквариум для рыбки)

Воспитатель: Как мы можем помочь Зайчонку? (Ответы детей) 

- Ребята, как называется человек, который занимается строительством домов? (Ответы детей)

- Правильно - строитель, а значит, вы сейчас будете маленькими строителями. 

- Ребята, из чего можно построить дом для Зайчонка? (Ответы детей)

- Я предлагаю вам построить дом из магнитного конструктора. 

Подойдем к магнитной доске. Как вы думаете, из каких фигур мы можем сделать дом? (Квадрат и треугольник). Квадрат-это короб дома, а треугольник-крыша. Амир, возьми квадрат и присоедини его к доске. Вика, возьми треугольник и приложи его к квадрату, так чтобы получился дом. Милана и Кирилл сделайте так же, как Амир и Вика. Карина, присоедини ко второму домику ещё один квадрат снизу. 

- Что у нас получилось? У нас получился высокий дом.
- Сколько домиков получилось? (2)

Воспитатель предлагает строителям отдохнуть: Повторяйте движения за мной.
Тук да тук - тук да тук,

Раздается всюду стук (стучим кулачком о кулачок)

Строим дом, дом большой (показываем крышу дома ладонями над головой)

И с крылечком, и трубой (складываем ладошки вместе)

Из трубы идет дымок, (движениями губ показываем дым)

На двери висит замок,

Кто его открыть бы мог? (руки в замок)

Потянули, покрутили, (соответственно словам выполняем движения руками)

Постучали и открыли.

Отворяем ворота,

проходите все сюда (разводим ладони рук в стороны).

(Движения по тексту стихотворения)
Воспитатель: Ребята, давайте построим еще домики для Зайчонка, он тогда сможет не только выбрать дом для себя, но и для своих друзей.

Воспитатель показывает детям схемы домика: 

- Нам надо сначала построить короб дома по этой схеме (предлагает схему №1), а затем крышу дома по схеме №2, и соединить их.

Дети начинают строить домики, ориентируясь на схемы. Плоскостную конструкцию дети преобразовывают в 3D кубы методом скручивания. Крыши для домиков состоят из треугольных деталей, которые дети преобразовывают методом скручивания в 3D конструкцию (крыша). Во время работы воспитатель помогает детям, как словесно, так и наглядно.

Воспитатель: Рабочий день у строителей закончился. Всё ли получилось, что задумали? Что задумал ты (обращается к ребёнку)? Что получилось? (выслушиваем ответы детей) 
Воспитатель: Ребята, вы молодцы! Зайчонок рад своему новому домику и благодарит вас! 

Список литературы:
1. Книга идей Магформерс.
2. Электронное пособие «Сопоставление цветов и форм».
1.Схемы для постройки дома на  плоскости
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2. Схема куба для дома
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3.Схема крыши для дома
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4. Дом 3D
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